

□评论员观察

担心自家孩子遭受欺凌的担忧和对于“熊孩子”的厌恶,让不少年轻的父母在此事中有了很强的代入感,因为“熊孩子”“可恶”,所以鲁某某的打人行为似乎也就情有可原,有了为其开脱的理由。这也是舆情出现翻转迹象的缘由所在。但不管怎么说,用暴力解决问题终究不妥。殴打老人和儿童涉嫌违法犯罪,没有洗白的空间。

“熊孩子”的“可恶”,不是为打人者开脱的理由

□评论员 张泰来

劝人止暴者,自己却先压不住火,将巴掌挥向了弱小的男童。

近日,一则“家长上门一掌扇倒幼儿园孩子”视频在网络热传,引发广泛关注。9日,南京警方就此发布通报,掌掴男童的男子已经被警方刑事拘留。

警方的通报和网络视频,还原了事发经过:打人者,鲁某某,系南京某医院社会聘用制人员。8日晚,因不满儿子被同班男童戳破头皮,鲁某某一家三口到对方家中讨要说法。其间,鲁某某情绪激动,突然一把打在男童面部,男童应声倒地。男童祖父见状与鲁某某发生肢体冲突,被鲁某某推倒致腿部骨折。

孩子是父母的心头肉,任谁看见孩子被打,也难以淡然处之。孩子被打,有很多解决途径,鲁某某偏偏选择了极端的暴力方式,嘴里说着“不能拿东西打人”,手上却一巴掌挥向了坐在他面前接受教育的男童。这一巴掌,不仅打掉

了稳妥解决问题的可能,而且把自己置于违法犯罪的境地。

从这个意义上说,鲁某某被刑拘,实是罪有应得。在事件曝光之初,网络上对于鲁某某基本全是批评、批判的声音。经过一天的时间,关于此事的舆情却悄然发生了变化,在网络上形成了观点对立的两派。

有人认为鲁某某行为不可接受,理应被罚。也有人认为鲁某某孩子被打在先,其打人是爱子心切,同情鲁某某,为其打人行为洗白,甚至还有人因此攻击被打男童的妈妈。

客观而言,在校园欺凌备受关注的当下,不少家长都有害怕自家孩子遭受欺凌的担忧。现实中,也确实有一些顽皮的“熊孩子”行事“乖张”,却往往没有得到及时的制止、教育,频频“惹祸”。故而在社会上存在着一种厌恶“熊孩子”的心理。

担心自家孩子遭受欺凌的担忧和对于“熊孩子”的厌恶,让不少年轻的父

母在此事中有了很强的代入感,因为“熊孩子”“可恶”,所以鲁某某的打人行为似乎也就情有可原,有了为其开脱的理由。这也是舆情出现翻转迹象的缘由所在。

不管怎么说,用暴力解决问题终究不妥。殴打老人和儿童涉嫌违法犯罪,没有洗白的空间。

在谴责暴力的同时,也要正视“熊孩子”这一问题。一方面,要看到,“熊孩子”的问题往往不是孩子的问题,对于“熊孩子”的顽劣行为,家人要及时制止,根据其认知特点对其加强引导教育,不能放任其在“熊”的道路上越走越远。

另一方面,也要看到,“熊孩子”也只是孩子,其顽劣在很大程度上带有成长阶段的特点,是“天性”表现,对于“熊孩子”也不妨多一分包容,不要过分压抑孩子的天性。尤其是对于孩子家长来说,对“熊孩子”更应该多一些宽容和理解,宽容别人家孩子,其实也是在为自家孩子营造宽松的成长环境。

儿童阅读:家长“净化”勿矫枉过正

□评论员 孔雨童

“这些绘本是给孩子看的吗?”9日,有媒体报道了一些家长针对“问题绘本”的控诉。但看完这些被罗列的绘本“问题”,不少准备好一起批判的网友却不知如何“下口”了。

比如那本豆瓣评分9.5的知名绘本《不一样的卡梅拉》,里面出现的“肮脏的家伙,在我揍你之前,赶紧滚远点”“有本事你就过来呀,看我不把你打成肉酱”等对话被家长认为“对处于语言敏感期的孩子不妥当。”

但它出自何处呢?我们在卡梅拉《我不是胆小鬼》一章发现了这段话,背景是:为抢夺鸡蛋,黄鼠狼设计引走了故事主角——小鸡卡梅拉和其他小公鸡,然后对鸡舍发起猛烈攻击。为了保护家园,小鸡们对着外来的强盗发出了如上呼喊。

其实,如果在这样一个正义斗邪恶的故事语境中,勇敢的小鸡们对着强盗

呼喊“滚出去”“打扁你”其实是符合常理的,这些句子尚未到黄暴程度,如果觉得不雅,完全可以通过教育孩子“不要学”来解决,而不是希望将其消除。

事实上,近年来家长们“过度忧心”并不鲜见。从儿童性教育读本到图书中的坏人、错误行为,很多时候不论最终价值、导向如何,只要出现,便一律投诉。

“会不会带坏孩子”也成为必杀之问。

但问题是,真实世界从来不是一个“无菌室”,故事里也自然不可能没有坏人、错事。很多时候,恶人恶行正是来告诉我们什么是真善美。家长要做的,不是不切实际地给孩子“砍”出一个绝对无菌的世界,而是在这些有恶有善,与真实社会并不割裂的叙事之间,教会孩子认知善恶、分辨是非、避恶从善。

换个角度说,让孩子从只有白雪公主没有恶毒王后的童话世界步入现实世界,又如何面对人性里从来存在的幽暗和命运中可能出现的挫折呢?

其实,按照当下一些“堵恶”的逻辑,很多影响了几代人的图书和经典动画片都是“有罪”的。《黑猫警长》中有反映生物特性却血腥残酷的“母螳螂吃了公螳螂”,《西游记》各路妖怪天天想吃人肉,《哪吒闹海》对龙三太子剥皮抽

筋,从海尔兄弟到葫芦娃全部“衣着不雅”。

但成长起来的大家记住了什么?应该是正义、热血、团结,甚至……对不同生物特性的尊重吧。

我们当然理解“父母心”。但很多时候现实是,价值判断水平参差不齐,挑错门槛却不高,这种“疾呼”杀伤力也不小。若只为一些不必要的“担心”而牺牲掉丰富性、真实性、创造力,留下扁平、贫乏,也是一种缺损。

对于儿童图书市场中存在许多乱象,应当有更科学严谨的管理,但绝不意味着矫枉过正。在导向健康、尺度正常的前提下,给孩子们看的作品中,除了善恶的教化,符合常理的逻辑、充满想象力的故事、自然丰富的情感和人性,这些是孩子的世界而言,同样是所必需的。

“父母想养出一朵小白花,这也不给看那也不给看。后来孩子如他们所愿长成为一朵纯洁的小白花,但是步入社会后小白花却和其他花不合群,妈妈会怪孩子:你为什么不像别的花五颜六色、色彩缤纷?”

网友发的这个故事,带着孩子阅读的家长也不妨一读。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

试用期“遥遥无期” 莫成企业侵权期

入职同一家公司两年多,签了5份劳动合同,约定了5次试用期,其中有4次试用期被延长……近日,在北京市第三中级人民法院审结的一起劳动争议案件中,有劳动者遭遇用人单位这样的试用期奇葩操作。《劳动合同法》第十九条明确规定,同一用人单位与同一劳动者只能约定一次试用期。但常常有用人单位以试用期不合格等理由,要求与劳动者协商延长试用期。

企业“试完不用”或试用“遥遥无期”,值得多方反思。员工试用期,不能成为企业“侵权期”。首先,试用期有期限的上限限制。比如,劳动合同法明确规定:试用期与双方劳动合同约定的用工期限相挂钩,劳动合同期限三个月以上不满一年的,试用期不得超过一个月。同时,试用期并非任意解除劳动合同的期间。针对试用期的员工,《劳动合同法》规定,只有“在试用期间被证明不符合录用条件的”,用人单位才可解除劳动合同。(张西流)

莫让“以房养老” 成为诈骗团伙的商机

2017年,一场“以房养老”骗局被揭穿,根据法院的判决书,这场“以房养老”骗局,前后共有51位老人被骗。近日,媒体联系到其中17名受害者或其家属,发现自骗局被媒体披露至今,多数家庭仍陷在后续追讨房产的泥潭中。

为什么老人会接连被骗?为什么骗局披露了老人们还是要不回来房子?一个重要原因在于,这些施骗团伙,有专业的团队,有严密的分工,利用信息不对称设局,并且在合同、协议的设定上钻法律的空子。更重要的是养老服务要及时补位,老人们掉入陷阱,无非源于“老无所养、老无所依”的焦虑。一方面,要加快探索社区养老服务,加强市场化养老服务的供应;另一方面,可以鼓励银行、保险公司等正规的金融力量来发展“以房养老”业务,并加大宣传力度,用接受严格监管的“正规军”来驱散那些以非法获利为目的的诈骗团伙。(熊志)

修复经典动画 让“原汁原味”更新鲜

100部经典动画片有了4K修复版。其中既有《牧笛》《猪八戒吃西瓜》《大闹天宫》等中国动画早期作品,也有《西游记》《舒克和贝塔》等现代系列动画片。经典音像作品是文化传承的重要载体,更是宝贵的数字资产。近几年,国内多家视频平台和专业人员发起修复行动,让技术在传承影视艺术中充分发挥价值。4K修复赋予经典动画,不仅让今天的少年儿童直接感受到了父辈甚至祖辈曾经拥有的童年记忆,更在他们的内心埋下了文化自信的种子。

自去年10月,西瓜视频联合火山引擎发布“经典中视频4K修复计划”,宣布未来一年将修复100部经典动画。该系列动画近日顺利上线西瓜视频和鲜时光TV,供用户免费观看。平台企业彰显了企业担当,也履行了社会责任。优秀文化的传承和发展需要全社会的广泛参与,而经典动画的修复只是一个成功的样本。(曹明)



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:武俊 组版:颜莉

中国东方资产管理股份有限公司山东分公司公开竞争性处置不良资产包公告

资产包编号:COAMC-AP202299498035 交易编号:COAMC-AP202299498035

附:债权清单 单位:元

序号	债权人名称	债权基本情况			保证人	抵押情况及备注	
		本金余额	利息余额	本息合计		抵(质)押人	抵(质)押物简介及备注
1	山东宝利源建设有限公司	14899,899.45	5,226,063.57	20,125,953.02	艾利军、张树美	山东宝利源建设有限公司	借款人名下房地产:位于垦利县生产二路7号,土地4587.8平方米,房产1346.62平方米。
2	山东光聚集团有限公司	6,590,000.00	2,034,248.10	8,624,248.10	郭光聚、崔双会	山东光聚实业有限公司	山东光聚实业有限公司名下房地产:房屋面积为460.99平方米,土地使用权面积为909平方米。
3	山东东方长城玻璃有限公司	20,000,000.00	7,928,435.59	27,928,435.59	李绍伟、吴美玲	山东东方长城玻璃有限公司	借款人名下房地产:位于广饶经济开发区,土地面积25602平方米,厂房及办公楼的面积15100.05平方米。
4	山东鸿亿机械有限公司	109,725,889.52	27,819,586.99	137,545,476.51	山东光聚集团有限公司、山东贝特尔车轮有限公司、王者见、王洪霞	山东鸿亿机械有限公司	借款人名下房地产:房屋坐落于广饶县广饶经济开发区广锦路99号,证号为广饶20132019,厂房面积17823.58平方米,房产证下土地证号为广国用(2013)第122号,面积37333平方米,为工业出让地。
5	山东创佳新材料有限公司	33,335,000.00	9,984,275.02	43,319,275.02	朱本志、刘金凤	山东创佳新材料有限公司	借款人名下房地产:位于东营市经济开发区智源路北的房产及土地,土地4476平方米,房产24938.28平方米。
6	盛泰集团有限公司	497,343,826.37	76,208,991.68	573,552,818.05	宋文奇、隋爱琴、山东盛世泰来橡胶科技有限公司、兴源轮胎有限公司		备注:本项日本金为截至2022年9月20日的余额;本次转让的标的债权系山东根据盛泰集团有限公司等十三家关联公司的重整计划预期无法实现的债权,即通过盛泰集团有限公司等十三家关联公司的重整程序已经或将要实现的权益仍由山东享有,不属于标的债权。不在转让债权范围内。
7	山东济宁爱德华工程机械制造有限公司	59,970,000.00	24,024,551.00	83,994,551.00	鲁特电工股份有限公司、张选、赵岩、郭明苓、贾书真	山东济宁爱德华工程机械制造有限公司	抵押物1:借款人名下的机器设备;抵押物2:郭明苓、贾书真持有的爱德华公司920万股;张选持有的爱德华公司880万元股权;郭明苓持有的山东济宁爱德华铸钢机制造有限公司9600万元股权。
8	山东济宁特力机床有限公司	9,859,108.64	3,671,733.36	13,530,842.00	山东博特精工股份有限公司、山东新力数控机床有限公司、济宁特力机电物资有限公司、孙善科、李月玲、山东济宁凯瑞数控机床有限公司	山东济宁特力机床有限公司	借款人名下机器设备,共84台套。
9	山东济宁精工机械设备有限公司	4,900,000.00	1,066,800.00	5,966,800.00	山东博特精工股份有限公司、山东新力数控机床有限公司、山东济宁凯瑞数控机床有限公司、孙善科、李月玲		
10	山东斯普力高新建材有限公司	8,000,000.00	3,269,738.98	11,269,738.98	东营市鸿信纺织有限公司、夏文强、孟丽宁		
11	东营弘盛石油精细化工有限公司	9,400,000.00	4,608,348.99	14,008,348.99	东营邦耀石油化工有限公司、张培军、张燕		
12	山东水衡化工业有限责任公司	9,444,000.00	4,583,522.96	14,027,522.96	山东万通模具有限公司、牛爱辉、崔红岩		
13	山东正诺集团有限公司	50,990,000.00	13,705,783.61	64,695,783.61	山东奥隆集团有限公司、广饶县隆鑫新型建材有限公司、东营市晶洁石油有限公司、商好峰、宋会玲、刘春香、高本社	山东正诺集团有限公司	借款人名下不动产抵押,质押金额为5099万元。
14	东营市鸿信纺织有限公司	7,000,000.00	2,715,232.46	9,715,232.46	山东汇金工有限公司、山东正诺集团有限公司、吴学光、孙相兰	东营市鸿信纺织有限公司	借款人名下产品坯布
15	济宁市天利物资有限公司	26,104,456.72	15,637,146.93	41,741,603.65	山东恒建设集团有限公司、赵磊、马云龙、刘惠娟		
16	济宁永安建设工程有限公司	5,850,000.00	21,736,971.31	80,236,971.31	济宁市圣源建材有限公司、济宁恒基商品混凝土有限公司、刘有超、孟庆荣		
17	济宁齐煤三江经贸有限公司	19,500,000.00	8,657,725.80	28,157,725.80	山东昌华煤业有限公司、山东福瑞思特木业有限公司、山东乐得仕软木科技有限公司、马道国、李怀玲、马灵敏		
18	济宁红山石工贸有限公司	24,800,000.00	10,949,191.17	35,749,191.17	兖州市宏福化纤制造有限公司、山东瀚邦胶带有限公司、刘春香、高本社		
19	山东昌华煤业有限公司	25,278,961.21	12,609,629.39	37,888,590.60	山东光豪钢结构工程有限公司(现更名为:山东光豪钢结构工程股份有限公司)、山东乐得仕软木科技有限公司、山东福瑞思特木业有限公司、马道国、李怀玲、马灵敏		
20	山东圣花实业有限公司	34,438,618.60	16,227,907.57	50,666,526.17	山东雪花生物化工股份有限公司、兖州市金宇工贸有限公司(现更名为:济宁金宇实业有限公司)	山东圣花实业有限公司	借款人持有的夏圣花米来生物工程有限公司5000万元股权及宁夏圣花米来淀粉有限公司1500万元股权。
21	山东美尔佳新材料有限公司	16,611,503.61	9,281,400.06	25,892,903.67	朱本志、刘金凤		

备注:利息计算至2022年3月20日,之后的利息计算以合同约定、判决或调解、仲裁裁决为准。以上内容如有错漏,以合同约定或者生效的司法文书确认的内容为准。

中国东方资产管理股份有限公司山东分公司

2022年11月11日